

# 門徒訓練+概要

## 基要課程

### 門徒訓練探索

#### 第四課：跟進的方法

一個跟進的會面應該有計劃好的結構。雖然結果取決於神，但我們必須做我們該做的來準備這些會面，尊重對方的時間和隱私。本課會讓你如何進行跟進互動，告訴你如何通過你的生命來恰當地把神揭示給初信者。

跟進一個新信徒不只是輕鬆的交談和彼此友好，還可能會包括一些直接的對話和對神的立場的說明。本課會讓你對此有所把握。

作為一個好的跟進者，你應該真誠地對你的新信徒朋友感興趣。畢竟，他們不是你需要完成的一個“項目”。作為神的代言人，你需要對你的朋友彰顯祂的愛和關懷，並且關心他們屬靈的成長。

教人做事情最好的方式是展示給他們如何來做。例如，一個新信徒需要知道最重要的事情是如何禱告。那麼，你就去和他們一起禱告。

你樂意幫助人、鼓勵人而且友善嗎？恭喜，你剛好適合跟進新信徒來幫助他們在信仰上成長的工作！即使你沒有前面任何一樣特質，我們也有好消息給你，神仍然能夠裝備你擁有這些特質，而且更多！

作為一個好的跟進者，你應該真誠地對你的新信徒朋友感興趣。畢竟，他們不是你需要完成的一個“專案”，他們是在屬靈旅程中的人。作為神的代言人，你需要對你的朋友彰顯祂的愛和關懷，並且關心他們屬靈的成長。

與新信徒建立連結，你需要付出一些努力和委身的禱告。當你花時間在新朋友身上，讓他們從你身上看到神的愛，他們會開始信任你。當和新信徒建立關係的時候，確保你不會把自己放在一個道德優勢的地位來施行審判。接納你的新朋友，並且留心他們的需要和背景。

教人做事情最好的方式是展示給他們如何來做。例如，一個新信徒需要知道最重要的事情是如何禱告。那麼，你就去和他們一起禱告。用禱告開始你的跟進探訪，以至於你會處在一個分辨神的帶領的位置上，通過這樣來向他們展示你知道在會面前禱告是多麼重要。

即使在你花時間和新信徒分享、聆聽和禱告的時候，不要忘記集中在神的話上。讓你的朋友知道你多麼看重神的話，你如何在指導中依靠神的話。讓你的朋友知道每天讀經的重要性，還有神的話如何能讓你與神連結。

不要忘記，只有你自己真正信靠神的話，你才會聽上去有說服力，而且能夠示範你如何被神的話帶領。比起背誦一個人該做什麼不該做什麼，分享個人經歷和事件是更有效的教導。你的見證能夠在新信徒身上造成巨大影響，因此不要猶豫去分享。

在每次會面之前，對你要分享的做一個粗略的大綱，以至於你最終不會跑題而沒有達到幫助的果效。雖然一些輕鬆的交談會幫助建立舒適度，但是你不要等用完了時間才發現你不能完成你在會面前所計畫的。但話說回來，請記得這個互動也不是一個預設好的訪問，或對聽眾的獨白。你要讓對話有意思，把你為會面所預備的都分享出去。你應該把你想要與你的朋友交流的重要課題在一個時間框架內列出清單，以至於他能夠被神的真理所裝備，而不會被其他世俗的影響所動搖。要避免一次給出太多資訊，讓你的朋友有時間來消化他所學到的。留意你朋友的時間限制，確保準時，並尊重他的隱私和時間。時間是主所賜給我們一項重要的資源，當我們努力成為主所賜給我們的資源的好管家，我們的準時就表明我們對主的委身。

你也要為一些直接的對話做好準備。作為一個基督徒，對罪有清楚的立場是非常重要的。如果你的朋友沉溺于毒品、酒精、不道德的關係、破毀性的影響、色情或壞脾氣，讓他意識到罪，但不要用責備或居高臨下的態度。畢竟，神恨惡罪，但愛罪人。神像愛你一樣愛你的朋友，所以不要把自己表現得比實際更公義。當你服侍新信徒的時候，讓他知道神改變生命的能力。我們都有盼望，即便是最壞的罪人。

你也應該溫柔地去瞭解你的朋友是否因著一段破碎的關係、拒絕或者一個需要坦白或饒恕的行為而受到傷害。這些是今天困擾很多人的問題，去接觸這樣的人需要信任，用愛來服侍他們。耶穌是我們的榜樣。

我們準備好讓耶穌來帶領我們到新信徒中間，來門徒訓練他們嗎？

你也要為一些直接的對話做好準備。作為一個基督徒，對罪有清楚的立場是非常重要的。如果你的朋友沉溺于毒品、酒精、不道德的關係、破毀性的影響、色情或壞脾氣，讓他意識到罪，但不要用責備或居高臨下的態度。

## 回顧所學

當進行一個跟進會面時，我們需要：

- 像真正的朋友一樣，對新信徒感興趣，以至我們能夠建立信任的關係。
- 向他們展示禱告和讀經的重要性。
- 要確保計畫我們的會面，以至於重要的議題得到很好的說明。
- 尊重他們時間的限制和隱私的需要，這樣來表現出我們對神嚴謹的態度和我們對他們的尊重。
- 確保他們承諾去戒掉任何可能削弱他們與基督關係的習慣、惡習和關係。
- 準備幫助他們來做創傷控制，比如，修補破碎的關係，修復他們對生活的態度。

## 你的觀點

- 你性格的哪些方面需要改進以至於成為一個好的跟進領袖？
- 你如何能贏得朋友的信任？
- 你需要避免哪些跟進的錯誤？
- 你如何能夠通過你的生命將神展現給你的朋友？

經文引用自中文聖經新標點和合本。允許使用。版權所有。

所有其他內容版權歸©2019 加拿大環球廣播所有，只要是為了傳福音並且不對所使用的材料收費，可以自由使用。查看更多許可證詳細資訊，請訪問 [www.discipleshipessentials.org/licensing](http://www.discipleshipessentials.org/licensing)。